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виховання і розвиток моральних почуттів; вироблення умінь і навичок моральної 
поведінки. 

Таким чином, моральне виховання – це виховна діяльність школи, сім'ї з 
формування в учнів моральної свідомості, розвитку моральних почуттів, навичок, 
умінь, відповідної поведінки. Моральне виховання розпочинається в сім'ї, 
продовжуючись у процесі соціалізації особистості. Його основу складають 
загальнолюдські моральні цінності, моральні норми, які є регуляторами 
взаємовідносин у суспільстві. 

Список використаних джерел: 
1. Бех І. Д. Особистість у просторі духовного розвитку. Київ : 

Академвидав, 2012. 256 с.   
2. Вишневський О. Теоретичні основи сучасної української педагогіки: 

навч. пос. 3-тє вид., доопрац. і доп. Київ: Знання, 2008. 566 с. 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19. 
4. Карпенчук С.Г. Теорія і методика виховання. Київ: Вища школа, 2005. 

343 с. 
5. Павелків Р.В. Психологічні чинники формування моральної поведінки 

школярів. Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання в закладах 
освіти: Збірник наукових праць. Рівне. 2000. Вип. 13. С. 4-10. 
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Національно-культурний компонент у семантиці слова стає об’єктом 

вивчення в українському мовознавстві і набуває активного розвитку у контексті 
Нової української школи. Етнокультурознавча лексика розглядалася лінгвістами: 
В. Русанівським, О.Паламарчуком, М.Пилинським, Г.Сиротиніною, 
Н.Ніколаєвою та ін., які зазначають, що слова, національно-культурний 
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компонент яких знаходиться за межами лексичного поняття, але потенційно-
наявний у свідомості і пам’яті носія мови, складають шар етнокультурознавчої 
лексики. За допомогою саме таких слів людина засвоює інформацію, пов’язану з 
історією, побутом, культурними традиціями, у тому числі український 
мовленнєвий етикет, загальнолюдські цінності та ідеали [2]. 

Сукупність усіх слів, наявних у будь-якій мові, називається лексикою, або 
словниковим запасом цієї мови. Під поняттям “сукупність усіх слів” треба 
розуміти не просто суму їх, а струнку і складну систему лексичних одиниць мови, 
в їх взаємозв’язках і залежностях, що виявляються у процесі мовлення [4].  

Словникове багатство української мови характеризується не тільки 
кількістю слів, а й різноманітними стилістичними, виражальними можливостями 
цих слів, тобто здатністю їх передати найтонші відтінки думки, психічного стану, 
почуттів людини.  

Найістотнішу частину лексики становлять слова, яким властива 
номінативна функція. Це такі мовні одиниці, які  співвідносяться з якимось 
елементом об’єктивної дійсності. Існування слова усвідомлюють не лише фахівці, 
озброєні лінгвістичними знаннями, а й інші носії мови незалежно від їх професій. 
Для них ця одиниця становить цілком окреслену реальність. За допомогою слів 
виражають думки, почуття, до слів прислухаються, засвоюють нові і незнайомі 
слова, вивчають слова інших мов, забуті слова рідної мови згадують [4].  

Значеннєва і формальна окресленість, вільна відтворюваність в усному і 
писемному мовленні дають можливість виділяти окремі слова, повторювати їх у 
разі потреби. Поняття слова лягло в основу великої кількості стійких сполук, що 
використовуються як влучні характеристики морально-етичних якостей людини, 
манери спілкування [2]. 

У лінгводидактичній шкільній практиці неодмінною умовою вивчення 
мови є різні форми словникової роботи, орієнтованої на ознайомлення учнів з 
новими словами, що позначають конкретні предмети дії, ознаки, абстрактні 
поняття, виступають важливими орієнтирами в пізнавальній діяльності. Такі 
форми роботи безпосередньо випливають з реальності існування слова, з тієї 
важливої функції, яка властива йому у вихованні людини [1].  

Слово, “незважаючи на всі труднощі, пов’язані з визначенням цього 
поняття, являє собою одиницю, яка невідступно уявляється нашому розумінню як 
щось центральне в механізмі мови”[3].  

Усі слова української мови становлять її словниковий склад. Він є 
найбільш рухливим, бо в ньому відбиваються усі зміни в житті суспільства. 
Проте переважна частина слів не реагує на різні зміни у суспільстві і зберігає свої 
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первісні значення і сталий склад. Більшість цих слів є нейтральними зі 
стилістичного погляду і вживаються у різних функціональних стилях мови. Вони 
належать до загальновживаної лексики, бо зрозумілі кожній людині, яка володіє 
українською мовою. Кожний народ бачить світ по-своєму, через призму рідної 
мови. Система понять, усвідомлена народом і закріплена у значеннях слів, 
характеризується своєрідністю. Багатство нашої лексики виявляється не лише в 
різноманітності груп лексики, а й в обсязі семантики. Переважна більшість слів 
української мови є багатозначними [2]. 

У словниковому складі української мови є значна частина професійної 
лексики, яка пов’язана з назвами різних знарядь, матеріалів, процесів 
виробництва. У кожній галузі виробництва, професійної діяльності створюється 
своя лексика. Ця лексика міститься у тлумачних термінологічних словниках. 

До термінологічної лексики належать слова, використовувані для точного, 
максимально несуперечливого визначення понять, які становлять специфіку 
найрізноманітніших галузей науки і техніки [3]. 

Словниковий склад української мови весь час змінюється, оскільки 
змінюються окремі предмети і явища, які оточують людину. У мові відбувається 
два протилежних процеси – одні слова у словниковому складі з’являються, а інші 
зникають. Це відбувається поступово. Нові й застарілі слова вживаються у мові 
рідко, тому їх зараховують до пасивної лексики. 

Українська мова за час свого багатовікового розвитку перебувала у 
контактах із сусідніми і віддаленими мовами. Ці контакти найбільшою мірою 
виявилися у запозиченні численних слів, які органічно входили до лексичної 
системи української мови, у багатьох випадках повністю адаптуючись у ній і 
навіть втрачаючи первісний статус одиниць іншомовного походження. Лексичні 
запозичення  фактично становлять один з найважливіших чинників розвитку 
кожної мови, яка претендує на високий культурний рівень, на відображення 
сучасного їй стану інтелектуального, культурного, економічного і політичного 
розвитку суспільства [3]. 

Таким чином, етнокультурознавча лексика відображає національні 
особливості української мови. Саме цю лексику впродовж століть намагалися 
замовчати, вивести з активного словника, називаючи означені слова застарілими, 
етнокультурознавчими. Відродження української мови шляхом широкого 
використання у навчанні мови такої лексики – важливе методичне завдання 
сучасного освітнього процесу. 

Список використаних джерел: 
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У сучасних умовах, коли спілкування дітей інколи обмежується короткими 

повідомленнями в соціальних мережах, і більшість часу вони проводять перед 
екранами комп’ютерів, особливого значення набуває проблема формування 
комунікативної компетентності. Варто приділити значну увагу формуванню цієї 
компетентності під час пандемії, коли навчання не завжди відбувається офлайн, 
тобто в очному режимі, адже діти позбавлені можливості живого спілкування. 
Особливостям формування комунікативної компетентності школярів приділяли 
значну увагу такі провідні педагоги і лінгвісти XIX століття: В.Г. Бєлінський, 
М.Ф. Бунаков, К.Д. Ушинський та інші. На комунікативно-діяльнісний підхід до 
вивчення мови вказують сучасні вітчизняні та зарубіжні науковці А.Й. Багмут, 
В.П. Бєломорець, М.С. Вашуленко, Т.О. Ладиженська, О.Н. Хорошковська та 
інші. 
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